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关于选派本科生参加
2015年“湖北省高校海外游学计划”的通知

各学院：

根据《湖北省中长期教育改革和发展规划纲要（2011—2020年）》、《省教育厅 省财政厅关于“十二五”期间实施“湖北省高等学校本科教学质量与教学改革工程”的意见》（鄂教高〔2012〕7号）和《省教育厅办公室关于实施 “湖北高校优秀大学生海外游学计划”的通知》（鄂教高办函〔2013〕1号）等文件精神，为深入推进人才培养模式改革，加快培养国际化高素质应用型创新人才，2015年，学校拟选派18名品学兼优的本科生赴美国南犹他大学接受国际性跨文化体验式教育。现就有关事项通知如下：

一、游学内容

（一）课程学习。以进行与专业相关的研修活动为主，参加学术讲座，修读专业课程，了解国（境）外学科前沿和专业动态，熟悉课程体系和教学内容，培养学生的领导力和创新力。

（二）科研训练。利用国（境）外优质资源和先进设备，在实验室、工程技术研究中心、科技文献中心等开展创新实践、毕业设计或实验研究；在国（境）外知名教授指导下，参与科研课题或联合攻关，进行研究性学习和训练。

（三）文化体验。体验异国文化和风土人情，了解国（境）外人文历史和经济社会发展成就，参观考察著名学府、跨国企业和国际组织。

（四）能力锻炼。培养多元化的文化观念和思维习惯，锻炼独立自主和团结合作精神，提高语言运用和交往沟通能力，提升综合素质。

二、选派对象

游学计划的选派对象原则上为我校一、二、三年级全日制普通本科生。应符合以下基本条件：

（一）热爱祖国，遵纪守法，品学兼优，身心健康。

（二）本科生学业成绩优异，必修课平均学分绩点达到3.0，具备良好的学科基础知识和专业发展潜力。

（三）具有良好的英语沟通能力，能熟练使用英语进行课程学习。

（四）符合省教育厅关于海外游学的有关规定。

三、选拔程序

（一）组织报名。学生自愿报名，填写《大学生海外游学计划申请表》（附件1）。

（二）资格审查。学院按照规定的要求，对学生的申请材料进行资格初审。

（三）面试选拔。学院根据学生必修课平均学分绩点进行初选，确定入围名单后，对学生的专业能力和综合素质等进行考核，按推荐限额（附件2）向学校推荐优秀学生。学校统一组织面试，考核内容以英语交流能力为主。

（四）择优遴选。学校根据申请人在考核中的综合表现，把每个学院其中最优秀的学生遴选出来，在校内进行公示。同等情况下，优先考虑校级拔尖创新人才培养试验计划项目的学生。

四、游学安排

（一）游学学校。美国南犹他大学。

（二）游学时间。海外游学时间一般为4周左右（拟于2015年8月中旬出行）。其中，课程学习、科研训练时间不少于3周。

（三）组织管理。游学活动实行统一组织，集中安排。游学前，学院应组织入选人员制订切实可行的游学计划，明确学习内容和标准；游学期间，要认真完成学习任务，积极开展科学研究，钻研学科专业难题，达到规定的学习要求；游学结束后，须提供游学高校或导师对其学习情况做出的综合评价，撰写高质量的论文或报告，递交游学计划执行报告和学习总结。达到国（境）外高校课程学习要求并获得学分的，回国后可根据我校的具体规定予以认定或成绩转换。

五、2015年度海外游学计划工作的有关要求

（一）省教育厅按照2万元/生的标准资助游学经费，超出部分（不包含生活费）由学校和学生个人各承担一半。

（二）此项工作由教务处负责并组织协调。

（三）请各学院于3月27日前将推荐学生汇总名单（附件3）纸质及电子版报至教务处。

（四）推荐学生的面试考核时间，学校将另行通知。

联系电话：83923457-801，83956179-801

联 系 人：陆军

附件：1.“大学生海外游学计划”申请表

   2.2015年度“湖北高校优秀大学生海外游学计划”推荐名额分配表

   3.2015年度“湖北高校优秀大学生海外游学计划”推荐学生名单汇总表

教务处

二○一五年三月十二日
