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    武汉轻工大学教务处编                          2016.6.17   
2015-2016学年第二学期期中教学检查情况通报
为进一步规范教学管理，了解教学现状，加强教学质量监控，完善教学评价，发现并解决教学过程中存在的问题。学校于5月3日-5月20日（第11-13周）在全校范围内进行了期中教学检查工作。现将具体开展情况总结如下：

一、期中教学检查的组织
校领导和有关部门对本学期教学工作十分重视。副校长谢宋和组织召开了教学例会专项布置该项工作，教务处制定了完整的工作方案，下发了《关于开展2015-2016学年第二学期期中教学检查的通知》（轻工大普教〔2016〕18号），对本次检查内容、检查方式、工作程序、时间要求等方面作出具体安排。检查以院（部）自查和学校组织相关人员检查相结合的方式进行：院（部）自查了解教学运行状况、教师课程教学状况、学生学习状况和课程教学质量等方面的问题；学校则通过组织督导员检查、学生评教的方式进行抽查。除全校面上检查外,学校还开展了四项专项检查：一是学校组织有关人员对2015年5月4日-2016年4月30日的课程设计、实习（实训）（含制图测绘、建筑测绘；不含毕业实习）等实践教学环节执行情况进行检查，重点检查实践教学规范执行情况；二是学校组织有关人员对课程教学实施方案课堂教学执行情况进行检查，重点检查课堂教学和观摩课的准备情况与执行情况；三是学校采取召开“学生座谈会”的方式对“《论语》导读（上）”等12门通识教育课程网络教学情况进行检查，重点了解学生网络课程学习网络条件、对网络课程教学满意度、对网络课程学习效果；四是由院（部）组织开展教学公开课观摩活动。通过各类信息反映，院（部）作为学校教学运行与管理的基本单位，加大了教学管理力度，重视对教学环节的监控和指导，并采取多种形式保证了课堂教学质量，成效显著。

二、 各教学单位自查情况

各教学单位按照学校工作部署，组织本单位教师认真学习文件精神，并成立了以院长（部主任）为组长的期中教学检查小组，结合本单位实际情况制定了详细的计划。各院（部）从本院（部）教学情况、教师情况、承担课程情况、教学管理、院（部）级学科竞赛、教学纪律等方面进行了统计和分析，并召开了教师和学生座谈会，组织了教学观摩公开课活动，认真对本院（部）的整个期中教学检查工作进行了总结。
经管学院本学期听取了11位教师的观摩课，相互学习氛围浓厚，同时十分重视知识讲座和学术报告，深受师生好评。数计学院各教研室组织教师对教学文件及执行情况进行了自查，学院也进行了全部检查，重点检查了使用多媒体教学的教师教学文件及规范执行情况。电气学院在期中教学检查期间，对全院教师上学期的课程试卷进行了抽查，并对不规范的试卷要求任课教师进行了再一次的规范整理。机械学院教学指导组成员专门针对学生意见反映较多的课堂进行了听课，包括了本学院教师和其它学院教师。动科学院针对学生座谈会提出的部分课堂教学质量的问题，已与相关学院进行了沟通，对于所属本学院教师的问题，教学院长也开展了一对一谈话及听课活动。外语学院各教研室组织对本教研室所有任课教师（包括外籍教师）进行听课，并给出了书面反馈意见。体育部本学期听取了7位教师的观摩课，并取得了良好的效果。

三、教师、学生座谈会情况

各院（部）都认真组织了教师、学生座谈会，师生座谈会反馈的主要意见为：

1、要加强师德师风教育，以教风促学风，提高课堂教学质量。

2、随着青年教师人数的不断增加，对教师教学能力培养工作仍需进一步加强。

3、少数教师上课缺乏激情，照本宣科，缺乏课堂师生互动；有些老师过分依赖PPT，使课程进度太快了，学生跟不上。

4、部分学生学习主动性不够，缺乏课后自主学习能力。

5、部分学生学习目标不明确，没有很好的进行学习规划，热衷于社会活动，忙于社会兼职。

6、部分学生存在上课迟到、课堂上玩手机、睡觉等现象。

7、学生普遍反应不想四个班一起上课，课堂教学效果不好。

总之，提高教学质量需要从多方面进行综合管理，既要提高教师的教学能力，也要加强学生思想教育，共同营造良好的教风和学风。
四、教学运行状况

本学期各学院安排教学观摩次数合计为51次；安排公开课的教研室有52个；教授、副教授上课人数为397人，占学校高职称教师总人数的平均比例为57%；聘请校内外专家、学者到我校进行知识讲座和学术报告的有36人次，其中开展知识讲座43次，开展学术报告28次；开新课或新开课45人次；开公共选修课51门；306门课程使用各级优秀教材，331门课程使用各类规划教材；主讲教师调（停）课46人次，调换主讲教师13人次。

通过本次检查，本学期前半学期教学秩序良好。绝大多数任课教师均能按照教学进度计划完成教学任务，未出现重大变动情况；绝大部分教师能按照教务处下达的课表正常上课，未发生无故停课、上课迟到或早退现象；极少数课程因特殊原因的调整变动，均按相关规定，严格按程序办理调（停）课手续。理论教学任课教师教案编写规范，对学生的作业、课外辅导、答疑能够认真主动完成；实验教学在克服硬件资源有限的情况下，合理安排，实验开出率、仪器设备利用率较高；为提高本院（部）教师的教学质量，各个院（部）积极组织教学观摩课和公开课；高职称教师为本科生上课比率高；使用各级优秀教材和各类规划教材的课程门数较多。
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