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教学工作例会纪要

（2014年12月2日）
12月2日下午，学校召开了教学工作例会，各学院（部）分管教学工作院长（主任）以及教师发展中心、教务处相关工作人员参加了本次会议。
教师发展中心就成立一年来所开展工作进行了介绍。一是建立了“教师发展中心网站”和“轻工教师之家QQ群”两个课程资源与信息交流平台；二是通过邀请名师来校开展工作坊、选派教师外出学习、研讨、交流、名师辅导、微格教学演练、建立成长档案等措施，开展青年教师教学能力提高培训。近期教师发展中心还将会同教务处选派部分积极从事教学改革的优秀教师、课程教学实施方案实施效果好的教师分赴重庆、成都等地高校进行交流学习。

关于实践教学，会议对《关于2015年本科生学科竞赛项目申报及经费预算的通知》进行了说明。要求各院（部）优先保证两个院级竞赛平台经费预算，充分运用好竞赛经费，做到一方面培养学生综合实践能力，另一方面为其它更高级别竞赛选拔高质量项目。会议提出了对毕业设计（论文）不端行为的处理意见，对组织买卖、代写、伪造数据、剽窃抄袭论文等行为零容忍，并在2015年所有本科毕业设计（论文）中开展文字复制比的检测工作。

为加快信息化教学改革进程，学校将于下一学期遴选部分课程组织实施混合式教学模式，会议就关于组织东西部高校联盟在线课程选课的有关事项做出安排，要求各院（部）结合专业特点，从联盟共享课程选课清单中推选一门课程和任课教师，在本周五前将推荐结果交至教务处。

会议布置了2014-2015学年第二学期课程教学实施方案组织申报相关工作。强调了申报对象、申报原则、申报要求。各学院（部）应在12月18日前完成学院（部）评审并报送教务处教研科。

会议传达了《武汉轻工大学本科生转专业实施办法（修订）》和《武汉轻工大学本科生学术论文认定办法》两个教学管理文件的精神，并就转专业相关条件和程序、审核机制、学术论文的认定标准和程序等方面做了说明，同时要求各学院将文件传达到各年级本科生，重点是2011级和2014级学生。

会议就教学督导工作情况作了通报。教务处组织本科教学督导组召开了5个专题座谈会，总体上反映出教学秩序良好，但也存在一些问题。一是课程教学实施方案实施课堂中，存在教师和学生不适应、某些研讨式教学方式与教学内容不相匹配、部分课程辅导答疑落实不够、部分院（部）观摩课组织不到位、过程考核力度不够等问题，教务处有针对性地提出了整改意见：（1）各院（部）领导要高度重视，加强引导，组织好观摩课；（2）学校聘请专家进行专题培训，加强学习、交流；（3）做好过程考核，要求教师及时公布平时成绩。二是通识教育选修课中有课程目标不够明确、教学内容的“通”与“专”的度把握不准、课堂纪律松懈等问题，教务处提出（1）要组织专家培训如何设计和上好通识课；（2）加强指导工作，组织前期课程验收；（3）组织通识课教师座谈，交流经验，共同提高等意见。三是针对外聘教师教学中存在的问题，教务处提出：（1）会同人事处要严把“入口关”；（2）建立联系教师制，加强外聘教师的监督；（3）长期需要外聘教师的课程，需要加以研究。

会议对新进教师集中试讲考核的有关工作进行了强调。要求新进教师每人撰写一门课程教学实施方案，并据此编写1/3教案，专家从中随机抽取内容考查试讲，考核教师的基本素质和教学能力。凡试讲考核不合格者，不得安排课程教学任务。

会议提出了2015年几项重点教学工作，一是加快学分制改革步伐，2015级学生开始试行学分制收费；二是在条件许可情况下，计划于2015年9月全面组织实施教学课程实施方案；三是进一步加强常规教学管理，抓考风考纪，抓教学纪律，形成教学新常态。希望各单位主管领导集思广益，共同谋划2015年度教学工作的要点。
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