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教学工作例会纪要

（2015年3月18日）

3月18日下午，学校召开了教学工作例会，会议由谢宋和副校长主持，各学院（部）分管教学工作院长（主任）以及研究生处、国际交流与合作处、人事处、纪委、监察处、教务处相关工作人员参加了本次会议。

会议对《武汉轻工大学教学事故认定与处理办法》作出了说明，本办法将教学事故划分为重大（I级）、严重（II级）、一般（III级）教学事故，对相应的事故及级别、学事故认定的程序、处理措施等均作出了具体的界定。会议要求各教学单位组织广大教职工认真学习讨论。

国际交流与合作处就中外合作教育项目（工程管理专业）课程审核的有关工作作出了安排，我校合作院校南犹他大学代表团将来我校访问并核查相关课程情况。本次来访交流活动关系到我校在中外合作院校中的影响力及开放办学的效益，会议要求各教学单位高度重视，认真准备好相关材料，组织好交流活动。

会议通报了本学期期初课堂检查、期初重考等工作情况，要求各学院（部）加强日常管理，确保良好的教学秩序。会议还对近期教学运行工作做出了安排，要求各学院（部）组织好相关教师及时评定、记载成绩，以免影响后续工作进度安排。

会议对2015届毕业生相关教学工作作出了总体安排，要求各教学单位认真做好毕业生成绩清查、提前重修考试及专科生毕业前清考、毕业年级实践性课程重修和毕业答辩工作，为2015届毕业生能够顺利毕业做好准备工作。

湖北省教育厅关于选派本科生参加2015年“湖北省高校优秀大学生海外游学计划”项目已经开展，会议就项目内容、选派对象、选拔程序等作了说明，要求各教学单位做好相关推荐选拔工作，以保证游学计划顺利进行。

会议布置了2015年省级精品资源共享课、精品视频公开课前期建设申报工作。精品资源共享课和精品视频公开课建设内容要求丰富、程序复杂、技术难度较高，会议要求各教学单位根据相关文件要求尽早准备申报材料，加强前期建设，提高课程在省级平台评审的竞争力。

根据《关于开展2014年度省本级教育事业部分项目绩效评价工作的通知》（鄂教评院 [2015]1号），2014年度实施的高校实习实训基地建设、本科高校试点学院改革、普通高校战略性新兴（支柱）产业人才培养计划三类项目要接受绩效评价，我校数计学院、食品学院、机械学院相关项目将参与此次绩效评价，本次评价结论将作为下年度本级教育事业项目经费安排的重要依据，会议要求相关学院高度重视，安排专人负责，及时上报材料。

会议对《本科毕业设计（论文）学术不端行为检测实施办法（试行）》作出了详细解释。实施学术不端行为检测是为了加强本科生学术道德建设，树立求实诚信的学术风气，提高本科毕业设计（论文）质量，有助于学生养成良好的学术研究习惯。会议要求各教学单位组织讨论，并及时将意见反馈。

谢副校长做了总结发言。作为本年度第一次教学工作例会，他强调各教学单位要认真规划本年度教学工作，做到“眼里有人，心中有数”，为本年度教学工作打下一个良好的开端；针对近期教学运行工作中出现的极少数教师不认真履行工作职责现象，他重申了管理制度在教学管理中的重要性，要求各教学单位要坚持不懈狠抓教学纪律；关于2014年度省本级教育事业部分项目绩效评价工作，他要求各项目负责人做好经费预算，加强项目过程监控，以达到良好的项目效果。

凡事预则立，不预则废。谢副校长要求教学工作要及时把握动态，抓住机遇，及时关注教育部、省教育厅工作动态。要有风险意识，居安思危，才能在教学工作中稳中求进。

最后，谢宋和副校长强调，作为学校中心工作，教学工作任重而道远，教师要锻炼政治敏感性，注意把握正确的政治方向，加强对广大师生的法治教育。
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