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2014届毕业设计（论文）工作专项检查情况通报
根据《关于开展2014届毕业设计（论文）工作情况专项检查的通知》（教务通知〔2014〕60号）要求，学校组织教学督导专家对全校的2014届本科毕业设计（论文）和毕业实习工作情况进行专项检查，检查形式为学院自查和督导专家检查。现就检查结果通报如下：
1、基本情况

全校有毕业设计（论文）教学环节的学院有食品、机械、土建、动科、化环、生工、电气、外语、数计、艺传、经管等11个学院，共有3612名本科毕业生修读毕业设计（论文）实践教学环节，参与指导的教师共有520人，平均每位指导教师指导7篇毕业设计（论文），其中平均每位指导教师指导超过8篇的学院有土建学院、机械学院。除外语学院外全校真课题共有884个，真课题的比例为25.1%，真课题比例小于20%的学院有经管、艺传、生工、土建等4个学院。工科类设计课题比例超过50%的学院有电气、数计、机械、土建等4个学院。

学校督导专家对11个学院的毕业设计（论文）工作从毕业设计（论文）工作计划制定情况、选题的符合度、指导学生人数、材料存档的完整性、毕业设计（论文）工作总结完成情况等5个方面进行检查评价，食品学院、机械学院、电气学院、外语学院等4个学院毕业设计（论文）工作总体评价优秀；督导专家对指导教师毕业设计（论文）指导工作从学生材料存档情况、课题情况、指导情况、设计（论文）规范情况、成绩评定情况等5个方面进行检查评价，总体情况良好；同时督导专家对57个专业的毕业实习工作情况进行了检查，总体情况良好。

2、存在的问题

在检查中发现各学院有以下共性问题：一是毕业设计（论文）课题方面的问题。有的题目名称不完整，有的题目名称大而空，让学生无从下手，有的题目理论性太强，难度过大；二是开题报告、外文翻译方面的问题。有的外文文献内容选择完全与课题相脱离，没有起到外文文献翻译阅读对课题帮助作用，有的外文翻译完成时间没有在开题报告完成前完成，有的外文文献翻译无批改，翻译错误明显存在；有的开题报告走形式，与最后完成的毕业设计（论文）差异很大而没有作相应的修改；三是毕业设计（论文）任务书与指导书方面的问题。有的毕业设计（论文）任务书与指导书撰写的时间没有在学生开始毕业设计（论文）前完成，有的毕业设计（论文）指导书的内容过于简单，起不到指导作用，有的毕业设计（论文）任务书任务不具体等。   

在学校对部分毕业设计（论文）文字复制比的抽测中发现，有的毕业设计（论文）文字复制比接近70%。个别学院有的老师忙于其它事务而对学生缺少有效的指导，有的学院对个别在校外实习的学生未完善毕业设计（论文）环节。
3、建议及措施

针对以上问题，学校召开专题会议，会议要求各学院要加强毕业设计（论文）管理工作，严格执行学校毕业设计（论文）工作条例。一是各学院要加强毕业设计（论文）课题评审工作，真正把好课题选题关，学校要及时组织专家开展毕业设计（论文）课题评审工作的检查；二是各学院要把开题报告工作落到实处，检查学生论文综述、外文文献翻译、拟研究或设计的主要内容撰写、论文工作时间表拟定等完成情况，学校要组织专家开展毕业设计（论文）开题报告完成的抽查工作；三是要求各指导教师认真撰写好任务书、指导书，严格要求学生，安排充足时间高质量完成毕业设计（论文）指导工作；四是加强毕业设计（论文）学术诚信教育。从2015届本科毕业设计（论文）开始，学校将使用“大学生论文检测系统”进行文字复制比检测。检测分三个环节进行，第一个环节为学生自测，第二个环节为学院复测，复测达到要求才允许进入答辩，第三个环节为学校抽测。各学院要召开专题会议，要求指导教师切实加强对学生学术诚信教育，对学生毕业设计（论文）学术不端行为实现“零容忍”，杜绝毕业设计（论文）严重抄袭行为发生，不断提高毕业设计（论文）质量。
