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2014-2015学年第一学期期中教学专项检查情况通报
为落实好2014-2015学年第一学期期中教学检查各项工作内容，教务处召开了5个专项督导员座谈会。对课程教学实施方案、通识教育选修课、中外合作班、新进教师、外聘教师等5个专项教学执行情况进行了汇总与分析。现将专项检查情况通报如下：
一、课程教学实施方案执行情况
教务处于11月18日上午在行政楼109室组织本学期课程教学实施方案执行情况督导员座谈会，督导员对前一段时间课程教学实施方案的执行情况作出相关反馈，并提出相应的建设性意见。

 第一、前期课程教学实施方案执行情况较好，大部分教师能在课程教学实施方案实施过程中，对教学内容进行调整与充实。第二、课程教学实施方案作为一种新的课程契约方式，教师在设计与执行中还存在不适应的问题；第三、讨论式教学在不同的学院不同的专业中应加以区分，讨论课部分可以单独或是穿插的方式进行；第四、课程教学实施方案中拟定的教学辅导时间和地点有的教师没有很好的加以落实；第五、进一步强化观摩课的示范作用，学院（部）应认真组织教师参与观摩；第六、教师要进一步加强学生管理，强化学习过程的考核。
针对督导员提出的问题，教务处指出：本学期课程教学实施方案在我校首次推行，得到各学院（部）的高度重视和参与改革的教师的积极响应，在实施过程中也得到了督导员的耐心引导，成绩是肯定的，下一步还要做好以下几个方面的工作：第一、联合教师发展中心，通过讲座和培训的方式，进一步明确课程教学实施方案的制定流程和实施细节，要把重点放到方案的落实中来；第二、进一步鼓励教师做好学生学习过程考核，并及时公布学生平时成绩，增加平时成绩在考核中的比重；第三、要进一步加强教师间的交流与合作，充分发挥观摩课的示范引导作用，鼓励更多的教师投身于课程教学实施方案的教学改革实践中来；第四、创造条件，引导教师通过数字资源固化教学成果，发挥先进教育技术在教学改革实践中的作用。
二、通识教育选修课教学执行情况

11月18日下午，在行政楼109室教务处开展了通识教育选修课程督导员座谈会，对全校38个通识教育选修课课堂教学情况听取了督导员的意见。督导员通过随堂听课，课后交流等方式与主讲教师进行了沟通。座谈会上，督导员提出了相应的建设性意见。第一、通识教育选修课任课教师普遍比较认真负责，具体表现在大部分教师能严格做好考勤工作，合理安排学生学习任务，布置恰当的课后练习，特别是一部分教师能将自己的教学资源坚持上网供学生学习参考，并能及时更新。如《基因的奥秘》、《日常生活中的机械学》、《食品营养科学》等课程，给督导员留下了深刻印象；第二、少数教师对通识教育选修课内容把握不准，在通识与专业之间摇摆，难以达到通识教育选修课教学目的和要求；第三、由于通识教育选修课课堂学生人数较多，受众面广，如何加强通识教育选修课课堂管理，如何规范通识教育选修课课堂教学迫在眉睫；第四、通识教育选修课普遍存在教学方法单一，难以有效激发学生学习热情，学生课堂“低头族”有蔓延趋势，提升课堂的活跃度是急需解决的问题；第五、对通识教育选修课程主讲教师要加强培训，提升驾驭与掌控通识教育选修课程的能力；第六、教师要进一步加强通识教育选修课程对学生学习过程的考核与管理。
针对督导员提出的问题，教务处指出：第一、进一步做好通识教育选修课立项审核工作和中期检查及项目验收工作；第二、通识教育选修课作为我校课程体系的重要组成部分，是实现我校2013版人才培养方案培养目标的重要途径，教务处将在合适的时机召集通识教育选修课程教师座谈会，加强对通识教育选修课程的研究，统一认识。第三、教务处将会同教师发展中心，加强通识教育选修课教师的培训工作，不断提升通识教育选修课主讲教师的相应教学理念和教学能力。
三、中外合作班教学执行情况
中外合作班教学督导座谈会于11月20上午在行政楼一会议室进行。参会人员包括督导员、教务处和外事处负责人、中外合作班所属分管教学院长及分管学生书记等。

督导员对中外合作班的教学现状作了全面汇报，总体看来低年级的教学运行状况优于高年级，外语学院整体上教学效果比较好。但也存在一定的问题：第一、人才培养方案整体上要优化，学时分布上目前大一阶段安排过少；第二、中外合作班是教学国际化的载体，在实际教学过程中应更关注双语教学，营造浓厚的外语语言学习环境；第三、中外合作班的学生到课率不高，需要进一步加强课堂管理，教务处、外事处、学工处、相关学院以及班主任和任课教师要齐抓共管，形成正向合力，提升课堂教学效果；第四、要进一步提升主讲教师教学能力，关注教师教学基本功的训练，如板书、PPT制作等；第五、教学要有针对性，教学内容定位要清晰，应充分考虑中外合作班学生的学情，教学设计要做到有的放矢，因材施教。

在充分听取督导员意见和建议后，座谈会上，经过大家的讨论和分析，形成了以下几点共识：第一、中外合作班是教学国际化的窗口，今后要进一步完善教学的顶层设计，充分研究不同专业、不同年级的学情，合理安排教学资源，杜绝本、专科教学备课同一化的状况；第二、进一步强化外语教学，对中外合作班的本科外语教学要提出更高要求；第三、进一步加强管理，特别是课堂管理。严格中外合作班的教师聘用制度；第四、进一步加强学生管理，考虑实施淘汰制度，营造良好的学风；第五、进一步优化培养方案，在符合教育部规定的人才培养方案制定达到三个三分之一的基本要求下，根据专业特点，优化课程体系，充分考虑拓展学生今后的发展通道。

四、新进教师教学情况
11月20日在行政楼109室召开了新进教师教学督导检查座谈会。督导员认为，本学期新进教师教学状况较为平稳，绝大部分教师能够按照教学计划和教学要求组织教学，教学准备比较充分，整体教学状态良好。但是，新进教师在教学过程中也存在一定的问题，第一、部分新进教师承担的教学任务重，担任课程门数过多，难以保证课堂教学效果；第二、少数教师过于依赖PPT等多媒体课件，照本宣科，课堂教学吸引力及互动不够；第三、新进教师承担国际班课堂，教学准备不够充分，教学内容缺乏针对性。

针对新进教师存在的问题，教务处指出：第一、今后要进一步加强对新进教师的管理，严格执行新进教师岗前培训制度，进一步落实青年教师导师制，做好“传帮带”工作，帮助新进教师快速实现身份角色的转换，站稳站好三尺讲台。第二、与教师发展中心、人事处紧密联合，详细研究新进教师教学工作量的考核机制，严格控制新进教师承担课程门数，保证教学效果。 
五、外聘教师教学情况
11月19日上午在行政楼109室召开了外聘教师的教学督导检查座谈会，督导员根据前期督导情况对全校外聘教师的教学情况进行了反馈。

整体来看，外聘教师基本能履行教学职责，较好地完成教学任务。某些专业课程由于课时少，实践经验要求高，通过外聘教师授课能较好地弥补师资的不足。同时，对医护学院开设的《医学统计学》、《临床疾病概要》和艺传学院开设的《广告摄像与摄影》等课程给予了较高的评价，主要表现在教师的教学能力强，教学内容丰富，与实践贴合度高，课堂的整体氛围活跃，学生参与度高等方面。但是外聘教师课堂教学也存在一定的问题，第一、部分外聘教师课堂管理不严，课堂纪律有待加强；第二、部分课堂学生到课率低。
针对督导员反映的上述问题，教务处指出：第一、外聘教师的管理是一个一直以来困扰教学的问题，教务处将会同人事处，通过完善聘任程序，把好聘任关；第二、今后要明确所在学院（部）的责任，相关学院（部）必须安排专人与外聘教师保持良好沟通，检查教学准备与进度情况，加强课前审核；第三、对长期依赖外聘教师的学院，要加强人才培养与引进的研究，师资培养与引进不到位的专业，适当调减、甚至取消该专业的招生；第四、进一步加强对外聘教师的督导与评价，对确实不能胜任教学任务和不能履行教师职责的外聘教师，该停则停，该换则换，以后不再聘任。
课堂教学是人才培养的关键环节之一，课堂教学效果的好坏，直接影响学校人才培养质量。本次期中教学检查座谈会，督导员对教学与管理方面提出了很多很好的意见和建议。今后，在保证教学平稳运行的同时，要进一步严抓课堂教学和实践教学过程质量，不断提升人才培养质量。
