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教学工作例会纪要

（2018年10月9日）

10月9日下午，学校召开教学工作例会，会议由谢宋和副校长主持，各学院（部）分管教学工作院长（主任）以及教务处、评建办相关工作人员出席了本次会议。

会议就深入学习贯彻落实新时代全国高等学校本科教育工作会议精神作了具体布置，会议通报了本学期教学督导的工作安排，并对本学期重修、英语四六级报名及其他工作作了安排，会议解读了关于《武汉轻工大学本科生学术论文认定办法》补充规定的通知。
会议强调要以新时代全国高等学校本科教育工作会议的召开为契机，深入学习领会习近平总书记在全国教育工作大会的重要讲话精神，把立德树人这一根本要求落实到我校的人才培养这一根本任务上来。会议指出，各学院要通过深入学习，深刻理解“两个根本”的深刻内涵，理解“四个回归”的深刻内涵，理解“以本为本”的深刻内涵。要认真研究如何合理提升大学生学业挑战度，认真分析、研判现有课程难度和深度的科学性与合理性。要牢牢把握质量这一教学根本生命线，把学生成长与专业建设、课程建设和教学管理全面结合起来。会议要求各学院（部）于10月底之前完成相应的学习综合材料。
会议就本学期开学以来教学督导的各项工作进行了通报。本学期督导工作将继续以督导员、学生信息员及相关管理人员为工作主体，对教学运行情况进行全方位督查，分校区分教学楼组织专人对全校教学课堂进行不定期巡视，对新开课及新进教师教学课堂进行定点巡视，对困难老师进行重点帮扶，对已参与教学学术创新奖评选的教师课堂进行全程听课。会议对前期已组织的开学初及新生第一堂课（共计285个课堂）的教学巡视情况作了具体通报，对拟以教学事故认定的老师进行了点名批评，责成相关学院做好调查取证及认定反馈工作。会议指出，各学院要进一步强化教学管理意识，强化教师责任意识，加强课堂管理，要重点关注对毕业生课堂的管理。
会议对本学期重修报名工作作了具体安排。会议要求于第6周完成跟班重修报名，相关课堂容量扩大至68人。各学院对重修人数要进行准确摸底，原则上超过20人的课程安排开班重修，跨学院课程由教务处指定学院开课。会议要求各学院积极配合完成本学期重修工作，做好相关相关教师及学生的组织工作，确保教学运行顺畅，确保各个重修课堂教学质量。会议同时要求于第8周完成本学期学分清理工作。
会议对新发布的“《武汉轻工大学本科生学术论文认定办法》补充规定”进行了详细解读，对正常毕业及延长学制两类学生的学术论文认定时间作了界定，对学生学术论文认定程序及要求作了相关说明。会议要求各学院于2018年11月完成本学期学生学术论文认定工作。
会议对大学英语四、六级报名及下一阶段工作安排作了通报，同时通报了武汉市实习实训基地的有关情况。会议安排了本学期在线课程建设收尾工作及示范性通识课验收和省教研项目申报的前期准备工作。会议布置了课程教学实施方案汇编的相关编制工作。
谢宋和副校长指出，9月10在北京举行的全国教育大会和6月21日在成都举行的全国高等学校本科教育工作会议在我国教育发展史上具有划时代和里程碑意义，教学管理部门和各二级学院要认真组织全员参与教育思想大讨论，做好宣讲、研讨和调研，要把“两个根本”切实落实到学校人才培养中来，把完善人格、开发人力、培育人才切实落实到学校人才培养中来。他强调，要牢固树立以本为本的教育理念，进一步强化本科教学的核心地位意识，进一步创新人才培养模式，着力提升课堂教学质量，把质量意识内化为全体师生的共同价值和自觉行为。谢宋和副校长要求，当前教学管理部门和各二级学院要确保教学运行稳定。要严肃课堂纪律，端正教学作风。各二级单位要认真履职尽责，对出现问题的课堂要及时查找原因，对出现问题的个人要加强教育和监管。他同时指出，要稳步推进我校完全学分制的各项工作，把工作做实做细，踏实做好第一批完全学分制学生的毕业前期工作。针对当前的迎评工作，他指出，全校教职员工前期已经做了大量工作，要继续凝神聚力，做好迎接审核评估的各项准备工作。针对“食品科学与工程”专业教育工程认证工作，他指出，各二级学院要有全局意识，要协助食品学院做好专业工程认证的最后攻坚工作。
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