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2021年第5期（总第345期）

    武汉轻工大学教务处编                          2021.11.29
2021-2022学年第一学期期中本科教学检查情况通报

为了解学校本科教学现状，进一步加强教学质量监控，规范教学管理，完善教学评价，学校于10月25日-11月12日（第9-11周）在全校范围内进行了期中教学检查，现将具体开展情况和发现的问题总结如下：

一、期中教学检查的组织
学校领导和相关部门对每学期一次的期中本科教学检查工作十分重视。副校长汪海波在教学工作例会上专门部署了该项工作，教务处下发了《关于开展2021-2022学年第一学期期中本科教学检查的通知》（轻工大普教〔2021〕44号），对本次检查内容、方式及要求、工作程序、时间安排等作出了具体安排。检查以院（部）自查和学校组织人员抽查相结合的方式进行：院（部）自查了解教学运行基本状况、教师课程教学（含实验教学）状况、学生学习状况、课程教学质量和教学队伍建设等方面的问题；学校通过组织督导员抽查以及学生评教的方式进行督查。
二、 各教学单位自查情况

各教学单位按照学校工作部署，成立了期中教学检查工作专班，制定了自查方案。各院（部）从教学情况、教师情况、承担课程情况、教学规范执行情况、教学纪律等方面进行了统计和分析，召开了教师和学生座谈会，组织了教学观摩公开课活动，并于检查结束后，认真对本院（部）期中教学检查工作进行了总结。

院（部）自查结果显示：大部分授课教师按照学校规范要求进行教学，课程教学大纲、课程教学计划完善，课堂教学资料准备齐全，教案编写认真，能根据学科发展和任课实际情况对教案（讲稿）进行必要的更新和修改。教师教态良好，在授课过程中重视思政教育。大多数课堂引入了较多较新的教学资源，授课效果比较好。教师的课外辅导答疑基本能够满足学生的需求。院（部）重视听评课交流，组织了同行观摩课、青年教师说课点评等公开课活动。院（部）领导及督导充分发挥了教学督导职能，采取了全覆盖听课的方式对全体教师的课堂教学进行了监督和指导。

三、学校专项检查情况
除院（部）自查外,学校组织教学督导组开展了专项检查：一是对2020-2021学年第二学期的本科课程考核、本科毕业设计（论文）以及实习（实训）等实践教学环节的整体情况进行了检查，主要包括院（部）相关管理制度建设和教学文件情况、各教学环节是否按照规范要求进行以及存档材料是否规范和完整；二是对学生座谈开展情况进行了抽查；三是通过听取院（部）领导班子汇报的形式，对院（部）领导班子教学管理履职情况进行了抽查。
通过抽查发现：院（部）作为学校教学运行与管理的基本单位，重视对各教学环节的监控和指导，并采取多种形式保证了课堂教学质量，既反映出了各学院教学管理的工作特色，同时也暴露了部分学院在教学管理和教学材料归档等方面的工作短板，现将具体情况通报如下：
（一）2020-2021-2学期本科课程考核情况
课程考核是教学过程的重要环节，是衡量教师教学效果和评定学生学习成效的重要依据。抽查结果显示：各学院试卷存档材料齐全、较规范。多数学院成绩报告单、试卷分析报告、学生答卷及批改情况较好，审核试卷整体质量符合要求。

督导抽查发现的问题：部分教师批改试卷后未在试卷上签名；部分课程缺少平时成绩单或平时成绩记载不全；有的课程补考试卷未存档。生科学院有一门课程的闭卷考试只出了一道题、平时成绩记载只有几名学生，其余为空；化环学院一门课程学生卷面15分，总评及格，没看到平时成绩记录；食品学院有一门课平时成绩全部90分以上，没有区分度，；土建学院一门课程在阅卷过程中错题打X,对的题目没有痕迹；动科学院将个别学生的试卷放到另外一个试卷袋中。相关学院需要进一步完善、规范相关工作。
（二）2020-2021-2学期实习（实训）等实践教学环节情况

多数学院实习实训各环节管理制度健全，教学文件齐全，准备工作有序，实习报告、实习工作手册以及实习工作总结报告或简报等资料存档完整，学生实习报告和实习工作手册撰写认真、规范，内容丰富，教师批阅针对性强。

存在的问题：部分教师在学生实习报告和工作手册上面只给成绩，没有签字或批阅；个别学院实习实训工作自评文件教师或教研室主任，学院院长没有签字；文传学院学生实习工作日志记载内容太过简单，连续几天每天只有几个字，教师没有严格要求；动科学院实习实训抽查问题较多，相关学院需要进一步完善、规范相关工作。
(三）2021年毕业设计（论文）抽查情况

本学期对2021年毕业设计（论文）规范性、毕业设计（论文）质量、水平与专业教学要求的相符情况、毕业论文（设计）成绩评定的合理性以及学院是否开展了毕业设计（论文）在选题意义、写作安排、逻辑构建、专业能力以及学术规范方面的专项检查和整改等进行了抽查，土建、动科、食品学院毕业设计（论文）材料较为规范。

(四）教师、学生座谈会情况

各学院（部）教师和学生座谈会按期召开，较为真实地反映了教与学两个方面以及教室、实验室设施设备的问题。教师反映的共性问题有：大四年级学生以考研就业为理由到课情况不理想，希望学生能够两者兼顾，不要偏废；部分学生学习目标不明确、学习主动性不够，缺乏课后自主学习能力，需要在老师的引导下做好专业学习和职业生涯规划。

学生座谈会上学生代表们中肯地提出了自己的意见和建议，对大多数老师的师德师风、教学态度、教学能力和教学效果表示了肯定，同时学生也反映了部分教师教学中存在的问题，各学院共性问题主要有：有的老师授课内容跳跃性大、有的讲课速度太快，还有的老师授课进度过快，例题讲解不足、课后作业或习题讲解少，导致许多学生跟不上；有的老师不能严格控制课堂，管理不到位；有的课堂气氛沉闷、缺乏互动性；有的课堂重难点不突出；个别教师不收、不批改作业；少部分教师口音较重或讲课声音很小，学生不适应、听不清等。

另外，座谈会上反映了教学设施问题。老师们认为设备问题是中国所有高校都存在的问题，这个问题是客观存在的，但也希望学校尽量想办法加以改善，以免影响教学工作。
提高教学质量需要师生双方共同努力。学生遇到学习困难，应主动及时向老师提出，以便老师及时了解学情，根据授课班级的具体情况调整授课节奏和方式。教师也应主动走到学生中间，及时了解授课对象的整体情况，根据学情准备教案，因材施教。总之，师生双方都应加强教学活动互动性、主动性，不积压问题，以免影响教学效果。
（五）教学运行状况

本学期各学院安排教学观摩次数合计为101次；教授、副教授上课人数为485人，占学校高级职称教师总人数的比例为93.27%；新进教师79人，均确定了指导教师；聘请校内外专家、学者到我校进行知识讲座和学术报告的有75人次；共承担本、专科课程1065门，开新课或新开课38人次，双语课程9门；主讲教师调（停）课129人次，调换主讲教师16人次。

通过本次检查，本学期前半学期教学秩序良好。任课教师均能按照教学进度计划完成教学任务，未出现重大变动情况；绝大多数任课教师均能按照教务处下达的课表正常上课，无教学事故、无迟到早退现象；极少数课程因特殊原因的调整变动，均按相关规定，严格按程序办理调（停）课手续；高职称教师为本科生上课比率高。

（六）2021-2022-1实验课程检查情况

为保证实验课程教学活动的有序开展，本学期组织教学督导对食品、动科、土建、生科、化环、电气、管理、数计、机械、经济、医学院等11个学院的实验课堂进行听课，现将1-12周的检查情况总结如下：
本学期实验课程教学检查整体情况不错。大多数课堂都按照实验课表上课，不随意更换实验上课时间和地点；大多数教师上课认真负责、学生无迟到早退现象；大多数实验材料准备充分，实验过程合理，教师指导得当。机械学院刘在华、周红、王旺平、张可维等老教师教学功底深厚、讲解到位；医学院实验课程质量比较高：胡翔、王家谋、陈劲等教师操作熟练专业，陈静、卢玮、聂蓉等教师对实验的考核与讲解非常精细严格；化环学院实验课整体反馈不错，实验报告情况也较好；动科学院刘红民、康萍上课很好；食品学院实验课整体良好。

存在的问题：

1.部分实验课教师没有给学生强调预习的重要性；
2.部分新教师上实验课准备不够充分，不做预备实验，还需向有经验的老教师学习；
3.部分学生实验记录不规范，缺乏教师指导；部分学生操作不规范；

4.学生通过学习通进行线上实验预习效果不佳；

5．部分实验课堂上，实验教材或纸质的指导书没有做到人手一份；

6.学生带吃的进实验室，卫生与清洁工作不到位；

7.个别实验室所用设备坏掉后没有及时维修，影响实验的正常进行。

8.实验仪器不够；

9.学生实验报告写得好的不多，分析不够。




