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本科教学工作例会纪要
（2023年12月19日）
12月19日下午，学校召开第十五次本科教学工作例会。校党委常委、副校长王宏勋主持会议，各学院(部)分管本科教学工作副院长（主任）、教务处和教评中心相关人员参加会议。
教务处布置了近期教学运行、教学研究、教材建设和学籍等相关工作。一是课程教学大纲修订工作。为提高修订效率，近期教务将采用一线工作法，下到学院现场协助完成教学大纲修订，对发现的问题现场反馈，现场整改，各教学副院长、专业负责人和课程负责人要高度重视，层层把关，寒假前完成全部修订工作。二是学科竞赛工作。要求各学院12月21日前提交2024年学科竞赛工作坊经费预算表；12月20日前提交学科竞赛赛事遴选表；尽快完成本年度学科竞赛获奖信息录入工作，由于获奖信息事关师生切身利益，各学科竞赛负责人要加强审核把关，确保录入信息的完整准确。三是短学期课程安排工作。本学期19-21周是短学期，各学院要做好课程安排，把各年级尤其是毕业年级所需开设的重修课程、集中性实习实训课程、辅修和微专业课程在短学期完成。要重点清查毕业年级的课程，所有毕业年级要重修的课程须全部在短学期完成。四是国家级一流课程申报工作。前期遴选的16门课程和今年获批的省一流课程是本次国一流课程的备选课程，要求以上课程尽快完成所有的申报材料，时间紧，任务重，要求高，相关学院和课程负责人要高度重视，认真准备申报材料，保证申报课程质量。五是“两库”建设工作。各学院12月20日之前将“两库”建设材料打包发教务处，同时各学院自己要做好材料的存档，以备审核评估之需。六是“十四五”规划教材工作。教育部下发了《“十四五”普通高等教育本科国家级规划教材建设实施方案》，方案指出，到2025年，教育部“十四五”本科规划教材重点立项建设1000种左右，遴选 5000 种左右，各学院要认真学习文件，针对关键领域核心教材仔细摸排本学院2022年12月以后新编、修订或重印出版的教材情况，为后续的申报做好准备工作，教务处今后几年将持续加大教材建设支持力度，力争在国家级规划教材和国家级优秀教材上有所突破。七是转专业工作。目前各学院转入工作正在进行中，要求转入学院尤其是热门学院要保证转入工作的公平公正公开，平稳有序做好转专业工作，12月22日之前转入名单提交教务处审核。八是实验室建设工作。本月是实验室安全宣传月，教务处组织了形式多样的安全宣传活动，各学院要组织师生积极参与进来；实验室安全准入考试未完成的学院要抓紧时间完成，确保通过率100%；目前学校大型仪器设备共享平台运行情况良好，各学院要向学院师生积极宣传，进一步加大设备使用率，让更多师生受益。九是英语四六级考试教师监考情况通报。会上通报了上周六英语四六级考试教师监考情况，仍然存在个别教师监考迟到，不按要求密封答题卡等情况，要求各相关学院做好批评教育工作，从严要求教师监考，营造良好的考风。
教评中补充了教学大纲修订工作，布置了工程认证、课程评价、评教、教师教学创新大赛等相关工作。着重强调了审核评估、评教和教师教学创新大赛工作。要求各学院结合上周自评报告现场会的意见，寒假前认真修改自评报告，同时制作15分钟的汇报PPT。强调学院评教要有区分度，各学院要制定详细的评教规则，充分利用评教权力，让评教工作更科学更合理更切合实际情况。教师教学创新大赛5名参赛教师已经确定，教评中心后续会联合教发中心邀请专家对参赛教师一对一团队式指导，希望相关学院成立专班，加大对参赛教师的指导和支持力度，共同向省级一等奖冲击。
最后，副校长王宏勋做了总结发言。他强调：一要牢牢守住本科教学平稳有序运行的底线。教务处要确保教学工作的相对刚性，各学院(部)要按照规定的时间节点开展各项教学工作，共同守住教学平稳运行的底线。二是要高度重视本科教学核心工作。临近年终，各学院要认真梳理教学核心任务完成情况，教学副院长要加强与班子其他成员的沟通，确保核心任务的顺利完成。三要高度重视本科教学考核工作。临近年底，本科教学考核情况关系学院教职工切身利益，各学院要高度重视，有问题及时向相关部门反馈，要查漏补缺，争取把该得的分数得到。四是要多思考本科教学工作。所有教学管理人员要提高思想认识，提高工作要求，要多思考工作中遇到的问题，思考解决问题的办法，不断改进工作。五是要高度重视审核评估工作。审核评估对学校和各学院(部)来说是五年一次的大考，大家要高度重视，尤其是各学院院长要对学院整体情况有了解有把握，对于发现的问题要及时提出来，共同想办法解决。教评中心要制定时间表，倒排工期。下学期时间紧，任务多，要把本学期能做的工作做完，不拖到下学期，全员共同努力做好迎评工作。
1

