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“教师教学技能培训专题”研讨会侧记
编者按：为加强我校课程建设与改革的力度，推动内涵建设，提高教师的教学能力，学校邀请一批全国知名的专家学者和教学名师来校作系列报告和讲座，针对以中青年教师为主的教师队伍进行系统的教学能力培训。本期是“教师教学能力培训计划”系列讲座第一讲的部分院（系、部）研讨会侧记。
5月5日下午，学校邀请中山大学博士生导师、国家教学名师王金发教授，以《研究性教学的理念与实践--建构有生命的课堂》为主题的专题报告会。校领导刘民钢、项喜章、谢宋和、庞美荣等出席大会，报告会由副校长孙向阳主持。教务处、学工处、研究生处、科研处、人事处、设备处、政策法规处等部门全体人员聆听了会议。

本次专题报告会效果明显，在师生中引起了较大反响。孙向阳副校长高度评价了王金发教授的本次报告。他指出，王金发教授的报告具有较强的针对性和指导性。通过对报告会的讨论交流和学习总结，既扩展了我校一线教师的教学思路，丰富了课堂教学方法，又对我校进一步深化教育教学改革，提高教师教学能力，激发学生自主学习的积极性，起到了很强的推动作用。会后，各院（系、部）组织教师对专题报告会进行深入学习和讨论交流。现将部分院（系、部）讨论情况摘要于此，供交流参考。
注重师生互动 实现科学与艺术的融合

--电气信息工程系讨论会侧记

5月12日下午，电气系领导及全体教师组织专题报告讨论会，相互交流学习心得和看法。

该系领导认为，将艺术融洽地引入课堂，对工科教学的老师是较高的挑战。如何将枯燥的理论变得生动起来，王金发教授给我们提供了一个很好的实例。讲课既是一门科学，也是一门艺术。教学有法，教无定法。只要我们全身心地投入自己的热情，就一定能感染学生。
湖北省“青年教学能手”称号获得者胡淑均老师认为，一个人要干好自己的本职工作，就要有高度的责任感和务实的精神。如果教师的责任心不强，工作缺乏主动性、积极性，敷衍了事，机械教学，那么具有再多技巧、再多知识也上不好课。

卢亚玲老师认为，教学即教与学，是一个师生互动的过程。教师在上课的过程中要多关注学生的状态，引导学生，启发学生。教学内容的组织可包括参考教材、科技刊物、时事政治等，不能完全拘泥于大纲要求，可适度拓展、丰富课堂内容。

李智老师感到，教师是太阳下最光辉的职业，教师在传道、授业、解惑的同时，应该首先塑造完整的人格，要有师德、师魂，“师德顶天，师魂立地”，要清楚教师职业与事业的关系。
搞好艺术专业教学 构建有生命力的课堂

--艺术与设计系讨论会侧记

5月12日下午，艺术系全体教职工就“如何搞好艺术专业教学，构建有生命力的课堂”展开积极讨论，并发表了见解。

系主任杨伟教授回顾了王金发教授的讲话，结合艺术专业的特点和该系专业教学的实践，提出要培养基础扎实、素质全面、具有创意能力的人才。艺术课堂今后还要不断地探索和创新，真正做到艺术课堂的授课形式多样化，做到“形” 散而“神”聚。艺术类专业教师指导学生实践动手的时间要比理论知识传授的比例大，学生分散做自己的专业课程设计，看似“散”，但学生的设计都是在授课老师的统一指导下，学生的创新和设计既要有自己的元素，也要符合市场主流发展，方可被社会接受与认可，也就是艺术设计的“聚”，这样就可达到一种教与学的最优。

该系陈莹燕老师体会到，一是要注重课程内容的更新。设计类课程与现实结合非常密切，教师要有敏锐的观察力，要能站在专业的前端，并能根据专业的变化对课程内容进行完善和更新。二是专业教师不但要有专业理论的高度，还要有扎实的实践能力。在教学中应该既能指出学生设计存在的问题，又能提出具体的解决之道。

马骏老师认为，艺术课堂教学，专业教师应当精神饱满、举止亲切，充分发挥教师的引导作用。作为专业老师，自身要有内涵，而且要用专业知识和人格魅力，吸引和激发学生；还要以学生为本，结合当今的热点问题，正确引导学生树立正确的人生观和价值观，唯有这样的授课，学生才有明确的目标，才会有努力的方向感，我们才能真正成为学生的艺术设计生涯中的灯塔，才能成为被学生认可的合格导师。

开展“微笑教育” 建构有生命的课堂

--数理科学系讨论会侧记

5月13日下午，数理系全体教师开展了对“如何建构有生命的课堂”的大讨论，交流会由数理系主任同小军教授主持。参会教师各抒己见，畅谈自己听完报告会之后的感想、感悟，气氛十分热烈。

同小军教授认为，王金发教授作为国家教学名师，提倡教师要有强烈的责任心、事业心，科学的方法和严谨的态度，深厚的文化修养，艺术性的课堂设计，从而营造出“有生命的课堂，有活力的课堂”。王金发教授的报告恰逢数理系开展的“微笑教育”主题活动，以“教学研究改革”为基础的读书活动，提高教师授课水平的“试讲月”等系列活动，给我们的师德、师风建设以深深的启迪和良好的示范作用。

与会教师高全胜感悟，基础教学要从实际中来，到实际中去，要根据不同专业学生来选择教学过程中的实际例子，提高学生学习兴趣。有生命的课堂可以不着痕迹的对学生进行思想教育和道德教育。
博士方焯感触，王金发教授每学期要再次进行课堂设计、版式设计，备课十分扎实，这些都值得我们学习。二是想方设法的增强课堂知识性和趣味性，在课堂上穿插学科前沿动态，非常值得借鉴。
其他教师均认为，有生命的课堂，学生应是主体，教师是引导者。我们要立足于敬业与奉献的精神，为学生提供优质的服务，管理育人，服务育人。我们教育工作者要把教育对象视为己出，将“建构有生命的课堂”作为对自己工作的不懈追求。用自己的乐观、真诚去感染学生，激发学生，点燃学生。正如王金发教授所说，要用自己的灵魂去培育下一代的心灵。
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