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2011级教学改革试验班项目实施工作会议纪要

（2011年9月22日）
2011年9月15日、9月19日和9月20日，教务处会同电气学院、国际学院和生工学院分别召集了电气英才培育教改试验班、食品科学与工程中英合作项目、生物制药战略性新兴产业人才培养计划等三个项目负责人及本学期授课教师的工作会议，就各项目实施的目的、人才培养定位以及本学期课程教学任务、课程教学内容与方法改革、考核评价改革等事项进行了深入研讨。教务处主要负责人、人才培养试验计划负责人及本学期相关课程的任课教师参加了会议。
三次会议主要就各试验班的人才培养方案予以解读，对各试验班的人才培养定位再次予以明确，对课程教学作了具体的要求。会议围绕如何提高教学效率,提升教学质量等问题进行了认真而热烈的讨论,对每一门课作出了详细的安排和布置。
一、关于电气类英才培育实验班

教务处负责人对设立各试验班的目的，意义和定位作了相应的阐述。指出设立试验班是深化人才培养模式改革的一项重要举措，是推动全校教学改革工作的重要试验区，对今后学校教学改革工作的全面推进具有重要的引领和示范意义。电气学院的生源录取分数线为我校排名第二，生源质量好，教育应着眼于培养具有国际视野的精英人才和着眼于培养行业和企业有领导潜质的高素质的应用型人才，
电气学院负责人就试验班学生选拔状况,近期安排,管理方式,教学要求，培养目标等方面进行了说明。电气试验班本次组班人数为二十五人,在四百余名新生中通过笔试和面试选拔出来,选拔过程中充分考虑了英语、数学及物理等基础课程对今后学生专业发展的影响。试验班的就业目标为国际五百强企业，考研方向为211大学，同时争取一部分同学考取公派出国留学生。教学上对计划总学时进行了压缩，但要求内容不变，要更注重实验动手的训练，要配置专门的班主任对学生进行辅导，争取两年内完成基础课和基础专门业课的学习，第三学年开始选择具体的方向。以培养行业、企业骨干为目标。
外语学院与会教师对试验班培养方案的课时提出修改意见，最终会议认为调整为周学6较为合适，能满足教师教授要求，同时要充分发挥语言学习中心作用，让学生有更多自主学习的时间。
二、关于食品科学与工程中英合作班项目

对于中英班教务处负责人指出人才培养方案既要考虑有出国留学要求学生的需求，也要兼顾考虑无出国意愿学生的需求。
国际学院负责人对中英班的改革进行了说明。指出中英班要借鉴大学英语的教学，因材施教。其次，要注重平时，实行周测月考制度，不再实行期未考试定成绩的方式。强调教学内容要精选精讲，课外自主学习考核纳入总成绩考核（占20%）。强调教学方法的改革，启发式，讨论式，探求式各种方式相互结合，让学生多归纳总结。管理上要求辅导员每天进课堂一次，教、学、管三方必须严格配合，不脱节。
与会教师指出，学生的学习动力来自两个方面，一是对自身发展定位明确；二是管理上的严格要求。指导教师要加强对学生思维上的训练，虽然面对的学生来源参差不齐，但只要国际学院在保障措施上跟得上，教学效果的改善与提高是可以完成的。

三、关于生物制药战略性新兴产业人才培养计划

对生物制药产业计划试验班教务处负责人强调实现学生到企业工作的无缝对接，强调任课教师要针对培养要求合理组织教学内容，在课程教学设计上下功夫；要改进教学方法，充分利用小班教学的优势，开展讨论式教学，使学生在会说会写方面能得到很好的锻炼，激发学生学习的兴趣和提高学生自主学习的能力；要改进考核方式，要把学生平时参与课堂讨论情况作为课程成绩的重要依据。
生工学院负责人对生物制药本学期课程的安排要求作了说明，特别是对基础课的教学提出一些要求，强调基础课内容与后续专业课内容的关联问题。
与会教师就教学内容和学时的问题进行了讨论，教务处负责人指出，不能因为学时的压缩而任意删减教学内容，压缩学时的目的一方面在于还学生以自主学习的时间，另一方面也是对教师教学方式提出更高要求，要充分地提高学时的利用率，达到学时压缩，内容丰满的效果。
三次会议最后都对任课教师进行了动员工作，鼓励教师在教学内容、教学方法手段和考核方式等方面进行大胆的尝试，希望各位任课教师能在教学的新领域不畏艰辛，勇挑重担、迎难而上，本着对学生发展负责，对学校发展分忧的精神，不断创新，改革教学方法，提高教学效率，提升教学质量，同时各教学单位通力配合，保证试验班教学工作的圆满完成。
