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2012级动物科学专业生产实习简报
动物科学与营养工程学院饲料工程教研室 

一、实习概述

根据教学计划安排，动科学院动物科学专业12级学生于2014年9月2日至9月22日，在我校实习基地进行了为期3周的生产实习。

生产实习是动物科学专业教学计划中一个重要的实践性教学环节。生产实习不仅让学生通过直观的方式接触专业知识，为后续的相关专业课程的学习作准备，同时，也能培养学生的劳动观念和团队精神，培养学生发现问题、分析问题和解决问题的能力，为实现我校“能吃苦、能干事、能创业“的人才培养目标打下基础。生产实习在本科人才培养的教学体系中有着特殊的重要性，因此，受到学院领导和相关的教师充分重视。

二、实习准备

为了保证实习能顺利完成并取得良好的教学效果，学院领导和承担实习任务的教师对实习点的选定、实习动员及实习的后勤保障工作做了精心的准备。
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为保证学生拥有良好的实习软环境，实习点的选择的基本原则:(1)有利于学生对专业知识的学习与实践; (2)有利于学生了解行业的发展现状； （3）实习单位对学生实习重视和支持。因此，所选定的两个实习点为我校代表着不同时期建造的饲料厂不同特点实习基地。相关领导和老师利用暑期的休息时间积极联系，确定了中粮饲料厂、武汉湘大饲料有限公司作为此次的实习点。

为了保证实习有序、安全实施，在实习之前召开了实习动员大会。参加动员大会的有学院分管教学的副院长、教研室主任、学生辅导员及承担实习指导的相关教师。会中，教研室主任就生产实习的目的意义、时间、地点、内容及相关安排，学生应完成的目标任务，实习中应注意的问题进行了详尽的说明；主管教学的副院长就实习的重要性及实习安全工作做了重点指示，鼓励同学们积极利用实习机会，实现基础课学习向专业课学习的顺利过渡。

三、实习教学组织及实施

为了便于学生安全、有效地进行实习，方便教师现场指导，本次实习每个实习队分为4个小组，每小组6～7人。实习期间，4个小组的同学轮流在生产车间、质检部、其它岗位跟班学习。要求各小组同学应相互帮助，共同探讨，但每位同学均应独立作好自己的实习记录，并及时予以整理，完善内容。轮岗事宜由实习队长和各小组组长商定后合理安排。

生产车间每时间段安置2组学生，分别安排在车间内的不同楼层。生产车间实习主要任务是了解饲料加工工艺组成，主要设备的作用、工作过程、基本结构，饲料生产过程及生产管理等内容；质检部实习的主要任务是了解饲料生产过程质量控制的基本项目、检测手段及方法、检化验室的配置等内容。其它岗位包括厂区、库房、厂部各管理部门，主要任务是了解饲料厂主要建筑物及其功用、原料库及成品库库房管理、饲料厂机构组成及其功能等内容。

实习过程分为集中讲授、分组实习、中期检查、后期查遗补缺几个阶段。集中讲授是以课堂教学的形式讲授实习方法及实习目标任务、实习中所涉及的理论知识等内容，帮助学生建立实习知识框架。实践证明，这一举措对学生进行自我管理，合理安排实习进度有良好的帮助。在实习中期，学生对应完成的实习学习内容已有了基本的概念，同时也会产生一些共性的问题，指导教师也会以集中讲授的形式进行讲解，并与学生展开深入的探讨。

分组实习时，学生以小组为单元，按商定的岗位进行跟班实习。跟班实习中同学们能按时、按点参加跟班学习。对不懂的知识，他们虚心地向工人师傅及指导教师请教，并相互讨论、勤于思考，基本能按计划安排完成相关内容的学习，在一定程度上改变了对老师心存依赖的被动学习习惯。实习过程中，指导教师不辞辛苦，亲临实习现场，奔走于各实习岗位。他们的身影不停地出现在6层楼的生产车间各楼层，以及饲料厂的各部门。为了帮助学生对问题的准确理解和掌握，学生的每个提问他们都要亲自到现场予以解答，耐心辅导。

中期检查是在实习的进行近2周时，即9月13日、14日。指导教师将集中以面试的形式进行中期检查。检查的内容主要是一查学生实习记录本，二是学生口头讲述所完成的实习内容，并回答相应的问题。中期检查使老师对学生的学习情况有了最为直接的了解，有利于老师有针对性地对学生进行督促、指导，并通过查遗补缺阶段全面完成实习的学习内容。与此同时，面试还锻炼了学生的表达能力和交流能力，让学生受到更全面的锻炼。

后期查遗补缺阶段同学们对前期学习的内容及发现存在的问题进行总结，并通过后期的再学习对所学内容进行强化、补充完善。相对而言，这一阶段由于同学们对所学内容没有了陌生感，学习目标更明确，学习的方法更熟练，所以学习效果更好。许多同学常常发出“原来如此”之类的感叹。

另外，为了提高学生的专业兴趣，帮助学生明确自己的奋斗目标，稳定学生的专业思想，生产实习期间指导教师还利用休息时间，与学生进行交心谈心，进行专业思想和专业意识教育。为了帮助学生还从思想层面了解了饲料行业的现状和发展态势，实习期间还专业请企业负责人为学生作企业文化报告。

四、实习总结

通过三周的生产实习，动物科学专业12级56名全部完成了实习基本内容的学习。同学们不仅了解了饲料厂的组成、饲料产品质量控制的基本方法，而且对饲料生产的工艺过程、主要的生产设备的基本作用、工作过程，饲料原料及产品的基本情况以及饲料贮存的形式等内容有了进一步的认识。

这次实习帮助同学们了解了一定的专业知识，使他们对饲料企业、饲料生产工艺及设备有了直观的认识，为后续专业课的学习奠定了一定的基础。同时实习还调动了学生学习专业课的热情。在团队精神、自我管理、口语表达等综合素质方面同学们也得到了一定的锻炼。在实习结束前，有近30%的学生积极报名参加了与生产实习内容关系密切的《饲料加工工艺及设备》讨论式教学兴趣小组。

当然，本次实习也存在一些不尽人意的地方。一是学生的自学能力和学习的主动性还不够。老师必须用更大的努力及严格的管理予以引导方可取得良好的效果。二是实习时学生密度偏大，指导老师人数相对不足，老师工作强度偏高，不利于更有效地对学生实施指导，三是实习经费有限，不能让学生到更多的企业实习。

