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教学工作例会纪要

（2014年5月20日）
5月20日下午，学校召开了教学工作例会，会议由谢宋和副校长主持，各学院（部）分管教学工作院长（主任）以及国际处、教务处相关工作人员参加了本次会议。

会议布置了有关教学运行工作，关于本学期期末考试工作，会议要求各教学单位在组织分散考试前一周送交印刷试卷并安排好教室，涉及到跨学院的考试，由课程所在学院与学生所在学院协商考试事宜。关于教学任务落实，在安排教师聘任工作时，须注意新进教师要通过学校考核获得课堂教学主讲教师资格后方能正式授课，外聘教师也要及时报送相关信息。关于期中教学检查，会议要求各学院（部）对第15周即将开始的网上评教工作做好宣传动员工作，并要求学生尽可能给出具体的评价意见，以便于教师能够有效改进课堂教学。

会议对2013届毕业设计（论文）“文字复制比”抽检结果情况进行了通报，“文字复制比”抽样检测有利于预防学位论文的学术不端行为，弘扬学术诚信，保证毕业设计（论文）质量。本次参评优秀毕业设计（论文）指导教师一等奖的教师，其所指导的毕业设计（论文）全部参与抽检，参加省优秀学位论文评选的学位论文均要参加检测。

学校将于6月16日进行学位授予审核，18日举行2014届毕业生毕业典礼，会议要求各教学单位5月底前完成毕业与学位情况审核，6月6日前基本完成毕业答辩。尤其注意三种情况：原国际教育学院学生在合作院校已完成学业的；前两届结业离校可回校换取毕业证书的以及延长修业年限的学生。

会议通报了2014年第一批通识教育选修课程立项情况，并布置了第二批通识教育选修课程立项申报工作，会议要求已经通过立项的老师做好下学期开课准备，开设通识教育选修课的教师须坚持推进教学方法改革。会议鼓励教师积极申报，课程选题可参考选题范围，也可以不局限于选题范围自选其它符合通识教育选修课课程建设的题目。会议还布置了关于2014级本科指导性教学计划审校工作，各要求教学单位于6月16日前完成审校，将定稿后的本科指导性教学计划签字上交，确保下学期2014级新生的教学工作顺利进行。

会议通报了中外合作教育项目中的教学问题及整改要求。在学校组织的教学检查中发现中外合作教育项目存在着一些普遍性的问题：教师没有充分了解学情，授课难度偏大；教材选用偏难；教师上课过度依赖PPT等多媒体；课堂纪律涣散，学生迟到现象严重等。针对这一系列问题，会议提出了以下几点意见：一是任课教师必须认真研究学情，教学难度以中等程度学生通过努力可以达到的目标为限；二是要合理科学地选择教材；三是要求教师加强课堂管理，对学生明确提出有关学习和考勤纪律等方面的要求；四是加强课程平时考核；五是既要严格要求，又要尊重学生、关爱学生。

在4月30日对全校154个课堂的抽查中，发现了一些问题，极少数教师调课或调整教学方案未严格履行程序，会议要求相关学院（部）对有关负责人加强教育，严格管理，规范程序。会议重申了有关教学工作纪律，要求各教学单位进一步加强教学管理，严格按有关规定处理。

在听取了各项教学工作安排后，谢宋和副校长做了总结发言。针对教学检查中出现的一系列问题，他重申了教学纪律，表示学校要严格执行教学事故认定与处理办法，要求教学管理部门发挥好指导、监督、控制和奖惩的职能。关于期末考试，他要求教师、教育管理部门都要做好角色定位，严格标准的同时又要做到宽严相济，拒绝不诚信的环境。关于毕业设计，他指出，毕业设计（论文）是一种教育成果的展示，是学生发挥自己创造力的平台，小题可以“大作”，要充分利用这一教学环节加强学生综合训练。关于课程建设，他指出，办学水平集中体现在专业建设水平，专业建设水平体现在课程教学水平，各教学单位要将课程申报、建设、成效作为一个整体综合考量，力争课程建设水平再上新台阶。
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