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开展教学竞赛  促进教学交流  提高教学水平

-----我校第八届青年教师教学竞赛落下帷幕
课堂教学是学校教育教学工作中最基础、最重要的环节，课堂教学质量直接影响着学校的办学水平和人才培养质量。青年教师是担任未来本科教学重任的一支生力军，我校青年教师承担了大量的教学任务，是学校教学队伍的中坚力量，也是学校师资队伍建设的重点。为了进一步激发广大教师的教学积极性，促进其思想素质和业务水平的不断提高，根据《武汉工业学院青年教师教学竞赛评选及奖励办法》（武工校普教[2004]46号），学校举办了我校第八届青年教师教学竞赛，以期通过竞赛及时发现并宣传青年教师课堂教学的优秀典型，促进优秀青年教师脱颖而出、促进先进教学经验的交流与推广，在全校教师尤其是广大青年教师中创建一种积极开展教育教学改革、努力提高教学质量和效果的良好氛围，达到全面提高学校教育教学质量和整体办学水平的目的。

本此竞赛从本学期初开始，由教务处、人事处、校工会联合组织，在全校各院（系、部）同时举行，竞赛分为预赛、复赛和决赛三个阶段进行。初赛由各院（系、部）根据学校的总体要求自行组织，以集中听课的形式对本系的青年教师进行严格选拔。全校14个院（系、部）共推荐了35位青年教师进入复赛，在此基础上，校督导组专家历时一个多月，经过多轮的交叉听课，并通过检查教案、学生访谈等方式，最后评选出8人参加学校的总决赛。
为给广大教师及教学管理人员提供彼此借鉴、交流和相互促进、共同提高的渠道，给青年教师提供充分展示自我的机会与舞台，工作人员辛勤工作，精心准备；组委会专文下发了《关于举行第八届青年教师教学竞赛暨教学观摩活动的通知》。决赛于2007年12月6日在KJ201教室热烈的气氛中举行。校领导王祚桥、韦一良、周坚、刘丰林、项喜章、罗国轩、檀坤华莅临决赛的现场观看比赛，决赛由教务处副处长田禾彦主持。

开幕式上，韦一良校长致开幕词。他说，教学质量是高校的生存之本，青年教师是学校教学工作的生力军。多年来，我校“以老带青”工作的开展，使得青年教师在学校教学、科研等方面做出了很大的成绩，提高了学校的教学质量，扩大了我校在社会上的影响。青年教师教学竞赛的开展，增进了教师之间的交流，给广大教师提供了一个观摩、借鉴的平台。竞赛强调教学过程考核，体现了教学监控和质量保证的导向性，广大教师和督导专家给予了充分肯定。希望在教学一线的青年教师尽快的成长起来，在各自的教学工作中取得更好成绩。
决赛聘请了学校督导专家组成员、省教学名师、校教学名师、历届讲课比赛第一名获得者和教师代表共14人担任评委。8：30分比赛正式开始，所有参赛教师对本次比赛都高度重视，精心准备，充分展现了我校教师的精神风貌。8名决赛选手以独具个性的教学风格，声情并茂地在讲台上“献艺”，展示他们过硬的教学本领，角逐本次比赛的最高荣誉。

我校具有丰富教学经验的老教授、来自各教学单位的领导、青年教师、莘莘学子汇于台下，聚精会神地观摩听课。各位教师在30分钟内就一个专题或章节进行讲解。教师们均采用多媒体教学，并灵活使用板书。参赛教师都能做到脱稿讲授，内容充实、条理清晰、方式新颖，教学手段先进，精神饱满，语言生动流畅，充分展现了我校青年教师良好的综合素质，赢得了评委的一致赞赏，博得了师生们的阵阵掌声。

经过一天紧张激烈的角逐，比赛于当日下午圆满结束。评委会主任滕怀方教授宣布了比赛结果，王锐、陆艳芳、鲍烈荣获一等奖；胡瑞鹏、彭超华、刘晔、龚燕明、秦岭获得二等奖；刘洁亮等9名教师获得三等奖；王旺平等18名教师获得优秀奖。饲料系、计算机系、健康护理系、外语系和数理系5个单位荣获优秀组织奖。校党委书记王祚桥、校长韦一良等全体校领导为获奖教师、单位颁发了荣誉证书和奖金。
比赛结束后，评委会委员、老教师陈文麟教授对各位老师的讲课一一进行了细致的点评。他对参加比赛的老师们的表现表示欣喜，同时寄语，希望学校全体青年教师在当好演员的同时又当好导演。
校党委书记王祚桥作了总结讲话。他强调，教学竞赛旨在为青年教师搭建一个平台，树立一批先进典型。这既是一项传统工作，也是在新的条件下提高本科教学质量的重要手段。王书记在讲话中，肯定了我校青年教师近几年所取得的成绩，同时要求各院（系）和职能部门要继续坚持教学工作的中心地位，以提高人才培养质量为根本，高度重视人才的培养与管理，对青年教师的培养要放到更加重要的地位。希望青年教师自强不息、苦练内功，努力投身到教学研究和教学改革中，为培养高水平的人才做出自己的努力，以实际行动为学校的发展多做贡献。
本届青年教师教学竞赛的一个最大特色是注重过程监控与评价。比赛分预赛、初赛和决赛三个阶段进行，进入决赛的选手均是通过层层选拔，经过多轮听课且经由综合评审才脱颖而出。整个竞赛过程中，校督导专家组的全体成员共计听课287人次，平均每位参赛选手被听课约8次，进入决赛的选手平均被听课超过12次。

为使此次比赛获得圆满成功，教务处、校工会、人事处共同指派工作人员参加了决赛的组织、评分、统分及宣布决赛结果等工作，真正体现了竞赛公开、公正、公平的原则。此次讲课比赛组织严密，参赛青年教师讲课水平高、辐射面和示范作用广，受到了广大师生的一致好评。

附件： 
第八届青年教师教学竞赛获奖名单

一、一等奖（3人）

王 锐       陆艳芳        鲍 烈

二、二等奖（5人）

胡瑞鹏   彭超华  刘 晔  龚燕明  秦 岭   

三、三等奖（9人）

王北海  常  超  刘洁亮  林 楠  温红艳 

胡申才  刘  朔  陈芙蓉  周 蔷

四、优秀奖（18人）

王旺平  游军杰  任  莹  刘万宇  贾莉娜  李  进
李  震  朱天清
石智刚
黄 猛   马  彦  刘  滨
曾万勇  卢  玮  纠智先  张君丽  江  波  陈佳鹏

五、优秀组织奖（5个）

饲料系    计算机系     护理系     外语系     数理系
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