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期中教学检查工作总结
为进一步了解教学现状，找出教学工作中存在的主要问题，加强教学质量监控与过程管理，推动教学工作健康、深入开展，学校于11月19日－11月30日（第12－13周）在全校范围内集中开展了2007－2008学年第一学期期中教学检查工作。
一、期中教学检查的组织
本学期学校启动本科教学“质量工程”，为保证学校各项教学活动的顺利进行及教学秩序的稳定有序，校领导和有关部门对学期教学工作十分重视。校长韦一良召开教学例会专项布置该项工作，教务处制定了完整的工作方案，下发了《关于开展2007-2008学年第一学期期中教学检查的通知》（教务通知〔2007〕44号），对本次检查内容、检查方式、工作程序、时间要求等方面做出具体安排。检查以院（系、部）自查为主，重点是了解教学运行基本情况、学生学习状态和课堂教学质量等方面的问题。学校则通过组织督导员检查、学生评教、学生信息员座谈的方式进行抽查。各类信息反映院（系、部）作为学校教学运行与管理的基本单位，在教学管理中的作用越来越得以体现。本学期各院（系、部）继续以本科教学工作水平评估整改工作和实施“质量工程”为契机，加大教学管理力度，重视对教学环节的监控和指导，采取多种形式保证课堂教学质量，成效明显。
二、 各教学单位自查情况

各教学单位按照学校工作部署，先后组织本单位教师认真学习通知精神，并成立了以院长（系、部主任）为组长的期中教学检查小组，结合本单位实际情况开展了多种形式的教学检查工作。如生工系在总结以往教学检查经验基础上，要求各教研室根据实际情况，有的放矢、科学地安排检查方案。安排教师开展互相听课、评课活动，并及时反馈信息，促进课堂教学质量的提高；饲料系为加强教学秩序的动态监测和管理，对本系各课堂的学生到课率及听课情况进行随机检查，特别是对毕业班学生到课情况进行有效监控。检查表明，饲料系基础课学习情况较往年趋好，专业课学习兴趣浓厚；毕业班学生能正确处理上课与求职、考研的矛盾，保证上课顺利进行，课堂运行正常，总体情况良好。艺术系利用本次期中教学检查，在师资结构分析、主讲教师教学工作量统计、专业设置与学生分布统计、教材使用和建设、多媒体教学执行和听课制度执行情况等方面，对相关文件和记录材料做了逐一清理和归档工作。国际学院针对学院无专职教师的情况，召开了全体聘任教师座谈会，会上各任课教师踊跃发言，就国际学院教学管理、学风改进等方面进行深入讨论。同时将学生评教结果整理后反馈给教师本人，本着“有则改之，无则加勉”的原则，扬长避短，促进教学质量提高。数理系开展了“教师试讲月”活动，强化大范围的讲课练兵，在此基础上组织教师填写《教师教学工作规范自评表》，组织学生填写《全校性公选课教学内容、情况、效果反馈表》，在教与学两方面进行问卷调查；召开全系教师讲课方法交流会，收集教学一线的反馈意见，交流授课心得，促进教学工作的改进。自查阶段结束后，各教学单位均做出了较为全面的期中教学检查总结。
教务处在期中教学检查期间组织力量对全校性选修课及学生晚自习情况进行了检查，各课程均按教学计划开出，教学秩序良好，学生能有效利用时间自习，教室利用率较高。组织召开了教学工作学生信息员座谈会，了解教学和教学管理中存在的问题。参加会议的信息员畅所欲言，提出的问题和建议反映了我校现阶段教学与管理中存在的实际问题。如少数院（系）和专业师资缺乏，专业老师较少，个别教师责任心不足，专业书籍缺口大；少数校公选课授课教师上课过多导致精力不够，备课不认真，上课不负责；有些专业课程课时偏少，学生难以消化；部分专业方向不明确，同学对本专业的发展、就业等情况不了解，建议院系开展相关讲座并形成制度；建议在学生管理工作中探索高年级学生引带低年级学生开展有关实验、创新性、研究性学习等方法，等等。教务处相关负责同志对同学们的反馈信息进行了认真的记录，对提出的问题给予了耐心的解释和现场解答，有些涉及跨部门协调的具体问题在会后会同相关部门予以妥善解决，同时结合下阶段学校教学整体安排，对信息员工作提出了具体的工作要求。 
三、教学运行状况

通过本次检查，本学期前半学期教学秩序良好。绝大多数任课教师均能按照教学进度计划完成教学任务，未出现重大变动情况；绝大部分教师能按照教务处下达的课表正常上课，未发生无故停课、上课迟到或早退现象；极少数课程因特殊原因的调整变动，均按相关规定，严格按程序办理调停课手续。理论教学任课教师教案编写规范，对学生的作业、课外辅导、答疑能够认真主动完成；实验教学在克服硬件资源有限的情况下，合理安排，实验开出率、仪器设备利用率较高。多媒体教学和上网课程占所开设课程比例逐年增长，效果较好。

四、学生评教情况

本学期学生评教工作已圆满结束，全体学生共填涂有效“评教”机读卡10141张，涉及参评教师545名（含外聘教师），其中学生评分为90分－100分、等级为优的教师437名，占80.18%，比上一学期的69.63％增加了近11个百分点；80分－89.9分、等级为良的教师99名，占18.17%；60分－79.9分、等级为中的教师9名，占1.65 %，比上一学期的3.16％下降了1.5个百分点；无60分以下、评教等级为差的教师。学生评教的整体优良率达98.35％（上一学期为96.85％）。学校“质量工程”启动与实施以来，课堂教学质量持续、稳步提高。

提高教学质量是高校永恒的主题，培养适应社会发展需要的合格人才是学校的中心任务，深化教学改革是学校的发展动力，严格教学管理是提高教学质量的保证。本次期中教学检查，学校坚持以教学为中心、以院（系、部）为主体、以教师为主导、以学生为本，重在摸清教育教学各方面工作状况，查找问题，总结经验，并与各院（系、部）进行了充分的沟通，取得了预期的效果。通过本次期中教学大检查，学校将针对我们的现状和基础，紧紧围绕教学质量这条生命线，努力围绕教学这一中心工作，进一步理清思路，规范管理，不断提高我校的办学水平。
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